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I. CONTEXT 

Conflictul înghețat din Transnistria a dus la reducerea nivelului condițiilor de trai și la o economie sub-

performantă care ratează oportunitățile create de asistența oferită Moldovei. De exemplu, oportunitățile de 

dezvoltare oferite de Acordul de Asociere, semnat de Republica Moldova și UE, cât și cele a Acordului privind 

Zona de Liber Schimb Aprofundat și Cuprinzător dintre Moldova și UE (DCFTA), în mare parte, nu sunt abordabile 

pentru economia regiunii. Întreprinderile micro, mici și mijlocii (ÎMMM) din Transnistria, au potențial de creștere 

și pot lansa produse / servicii noi, precum și să le exporte de îndată ce sunt gata. Însă la moment, majoritatea 

întreprinderilor mici și mijlocii de pe malul stâng al râului Nistru nu sunt pregătite să facă comerț cu piețele 

externe, astfel cota lor în export fiind una neînsemnată. 

Obiectivul general al Proiectului Dezvoltarea Capacităților de Export pe Malurile Nistrului (Proiectul AdTrade), 

finanțat de Suedia, este să asigure bărbaților și femeilor de pe ambele maluri ale râului Nistru condiții și mijloace 

de trai mai bune prin stimularea cooperării trans-riverane. Scopul poate fi atins prin facilitarea accesului 

sectorului privat de pe malul stâng la oportunitățile de comerț extern ale Moldovei, contribuind în același timp la 

un mediu de încredere și cooperare trans-riveran. Proiectul va implica și oferirea de asistență practică și 

metodologică pentru crearea noilor legături comerciale pe termen lung și promovarea exporturilor, prin 

susținerea companiilor existente și crearea de noi companii, ceea ce va duce la crearea noilor locuri de muncă, în 

special pentru femei și persoane din grupurile vulnerabile. 

II. PREZENTAREA GENERALĂ A PROGRAMULUI 

Una din componentele Proiectului AdTrade vizează lansarea Programului de Susținere a Întreprinderilor Mici 

(PSÎM), care va susține dezvoltarea noilor afaceri, cât și accelerarea companiilor cu potențial, mai cu seamă 

cele conduse de femei sau de persoane care fac parte din grupurile vulnerabile, dar și afacerile care au un 

impact pozitiv asupra acestor grupuri. Programul va fi combinat cu servicii de consiliere și asistență pentru 

antreprenorii selectați, întru susținerea sectoarelor emergente ale economiei. Astfel, acest concurs este lansat 

în cadrul Proiectului AdTrade cu scopul de a selecta organizațiile partenere, care vor ajuta în identificarea a 20 

de antreprenori-beneficiari de pe ambele maluri ale râului Nistru, care intenționează să demareze o afacere, sau 

să accelereze o companie existentă. Organizațiile partener vor asigura consiliere și mentorat pentru 

lansarea/accelerarea companiilor beneficiare și achiziționarea bunurilor (utilaje, instrumente, echipament, 

altele) și/sau a serviciilor necesare, permițând companiilor să-și dezvolte afacerile. Cele 20 de companii 

beneficiare (dintre care cel puțin 12 vor fi conduse de femei) urmează să creeze cel puțin 60 locuri de muncă, 

acesta fiind unul din rezultatele scontate al acestei asistenței. 

Programul va dura până la 30 de luni din ziua semnării acordului și partea responsabilă va implementa 

activitățile planificate în cadrul timpului stabilit. 

Organizațiile de pe ambele maluri ale râului Nistru sunt invitate să depună propunerile lor. Vor fi validate 

propunerile depuse de parteneriate formate de cel puțin două organizații, câte una de pe fiecare mal. 

Solicitantul principal va fi direct responsabil de întregul proces de implementare a proiectului și va lăsa 

partenerul să realizeze cel puțin 30% din sarcinile proiectului și bugetul propus. 
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III. SARCINI. REZULTATE SCONTATE 

Printre principalele sarcini ale Părții Responsabile vor fi: să ofere suport echipei proiectului (AdTrade) în 

identificarea a cel puțin 20 de antreprenori, care intenționează să dezvolte afaceri noi sau să accelereze 

companii cu potențial de creștere, pentru care vor fi achiziționate/furnizate bunurile și serviciile necesare, 

asigurând realizarea fără piedici a ideilor propuse de afaceri, precum și să monitorizeze calitatea activităților 

implementate, dar și să instruiască / consilieze beneficiarii. 

Partea Responsabilă va implementa următoarele activități: 

• Elaborarea metodologiei de implementare și a planului de lucru, care urmează a fi aprobate de echipa 

proiectului AdTrade (PNUD). Elaborarea ghidului de depunere a propunerilor de proiect pentru antreprenori 

(revizuirea criteriilor de selectare, dacă e cazul), formularului cererii, modelului planului de afaceri și de 

buget, care urmează să fie aprobate de echipa proiectului AdTrade (PNUD); 

• Lansarea invitației publice pentru depunerea propunerilor de proiecte de afaceri de pe ambele maluri ale 

râului Nistru și realizarea sesiunilor informative privind planificarea afacerilor pentru antreprenorii interesați 

de pe ambele maluri; 

• Susținerea echipei proiectului AdTrade în analiza preliminară a propunerilor de proiect depuse, ținând cont 

de criteriile de evaluare. Oferirea de suport Comisiei de Selectare în evaluarea cererilor depuse, inclusiv în 

oferirea de informații adiționale solicitate de comisia respectivă; 

• Acordarea de suport pentru lansarea start-up-urilor și accelerarea companiilor selectate; 

• Acordarea de consiliere și mentorat privind [1] raportarea financiară, inclusiv contabilitatea (ținând cont de 

particularitățile celor două maluri); [2] resursele umane; [3] vânzări și negocieri, pentru companiile 

beneficiare pe toată durata Programului; 

• Consultarea pe proceduri și procese relevante domeniilor de activitate ale companiilor beneficiare; 

• Achiziționarea și furnizarea de bunuri / servicii necesare pentru implementarea fără piedici a celor 20 de idei 

de afaceri; 

• Monitorizarea și raportarea în mod regulat către echipa proiectului despre progresul atins privind toate cele 

20 de proiecte de afaceri. Atenuarea riscurilor pentru proiectele cu performanță redusă; 

• După implementarea cu succes a 20 de proiecte, asigurarea transferului bunurilor și serviciilor achiziționate 

către antreprenorii beneficiari. 

Suportul menționat mai sus va fi complementat de expertiză specifică contractată de Proiectul AdTrade după 

evaluarea necesităților companiilor beneficiare selectate. 

IV. DEPUNEREA DOSARULUI 

Organizațiile interesate trebuie să depună următorul set de documente în română/sau în rusă /sau în engleză: 

Propunerea tehnică, care va conține următoarele documente: 

1. Abordarea metodologică, incluzând [a] modul de implementare, [b] soluții în cazul unei participări reduse 

din partea antreprenorilor de pe malul stâng sau în cazul unui număr mic de propuneri din partea femeilor și 

reprezentanților grupurilor vulnerabile; [c] planul de lucru indicând perioadele de implementare și 

persoana/organizația responsabilă pentru fiecare activitate, pentru 30 de luni (urmează să fie completat 

conform anexelor 1 și 2) și [d] estimările costurilor implementării Programului (conform anexei 3); 
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2. Copia certificatului de înregistrare pentru solicitantul principal și organizația (organizațiile) partener. Copia 

acordului de parteneriat, semnat de organizațiile implicate; 

3. CV-urile personalului cheie din partea solicitantului principal și organizației (organizațiilor) partener  

(compilate în același format pentru întreaga echipă); 

• Coordonator de proiect – responsabil de planificarea, implementarea și monitorizarea activităților 

proiectului; 

• Expert (experți) – specializați în dezvoltarea afacerilor, cu experiență de cel puțin 5 ani în evaluarea 

planurilor de afaceri. Cel puțin un expert va avea experiență de lucru cu mediile de afaceri de malul drept al 

Nistrului și cel puțin un expert va avea experiență în domeniul dezvoltării afacerilor în contextul regiunii 

Transnistrene; 

4. Scrisoare de intenție, care să specifice experiența anterioară în implementarea unor programe similare 

(experiența în proiecte care urmăresc aceleași obiective, în aceeași regiune, în administrarea bugetelor de 

valoare similară) și avantajele competitive ale parteneriatului. 

Propunerea financiară 

Propunerea financiară va fi estimată în dolari SUA și trebuie să indice toate costurile preconizate de Partea 

Responsabilă pentru implementarea cu succes a activităților, defalcată per activități planificate. Pentru toate 

liniile bugetare urmează să fie definită o parte responsabilă (solicitantul principal sau organizația partener). 

Propunerea financiară va include astfel de cheltuieli precum: remunerarea personalului / experților, costurile 

logistice, transportul, chiria, servicii comunicare, servicii de catering, cazare, etc. (conform Anexei 3). 

Fondul stabilit pentru granturile care urmează să fie oferite celor 20 de companii selectate (pentru achiziția de 

bunuri și servicii) în sumă de 300’000 dolari SUA va fi inclusă ca o linie de buget separată. 

Astfel, costul total preconizat al acordului nu va depăși 355’000 dolari SUA. 

V. TERMENUL LIMITĂ DE DEPUNERE A DOSARULUI 

Termenul limită pentru depunerea dosarului este ora 16.00 (ora locală), 23 septembrie 2019. Propunerile vor fi 

acceptate până la termenul limită, transmise în format electronic la adresele de email 

natalia.iachimov@undp.org, maxim.cataranciuc@undp.org sau imprimate pe hârtie și depuse la următoarea 

adresă (propunerile incomplete sau cele scrise de mână, inclusiv anexele, nu vor fi acceptate): 

PNUD Moldova, str. 31 August 1989, 131, MD-2012 Chișinău, Republica Moldova 

în atenția: Oficiului de înregistrare/achiziții 

Propunerile de proiect pe suport de hârtie vor fi sigilate într-un plic, marcate cu: EoI-19/01965 

VI. CRITERII DE ELIGIBILITATE ȘI EVALUARE  

Sunt eligibili solicitanții care întrunesc următoarele condiții: 

- Propunerile depuse de parteneriate formate de cel puțin câte o organizație de pe fiecare mal. Aplicantul va 

delega partenerului realizarea a cel puțin 30% din activitățile proiectului, dar și din bugetul propus al 

Programului. La momentul depunerii dosarului va exista un acord de parteneriat semnat cu omologul de pe 

malul opus. 

Notă: Aplicantul va fi singurul responsabil de întregul proces de implementare a proiectului; 

mailto:natalia.iachimov@undp.org
mailto:maxim.cataranciuc@undp.org
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- Organizațiile non-profit înregistrate (asociațiile de afaceri, camerele de comerț, ONGurile, etc.). 

- Organizații care au suficientă experiență în gestionarea programelor de grant pentru întreprinderile mici (cel 

puțin 2 proiecte similare implementate anterior). 

- Statutul juridic al organizației nu trebuie s-o limiteze în realizarea unor astfel de Acorduri de Grant. 

Propunerile de proiect (ideile de afaceri) eligibile menționate mai sus vor fi evaluate conform următoarelor criterii 

de evaluare: 

Notă: Propunerile depuse pot acumula maxim 200 puncte. Doar proiectele care vor acumula un minim de 140 

puncte vor fi recomandate Comisiei de Selectare. Propunerile de proiect incomplete și/sau scrise de mână 

(inclusiv anexele), cât și proiectele care nu întrunesc criteriile de eligibilitate nu vor fi evaluate. 

VII. PROCESUL DE IMPLEMENTARE A PROGRAMULUI. MONITORIZAREA 

În cooperare cu echipa proiectului, vor fi livrate următoarele rezultate: 

ETAPA 1: Etapa de inițiere 

a. Elaborarea metodologiei de implementare în strânsă coordonare cu echipa Proiectului, inclusiv a planului de 

lucru, a schemelor de acordare a granturilor, oferind prioritate întreprinderilor conduse de femei și de 

reprezentanții grupurilor vulnerabile. Definirea metodologiei pentru evaluarea rezultatelor atinse; 

b. Elaborarea ghidului de depunere a propunerii, a modelului planului de afaceri, șablonului pentru buget și 

agendei vizitelor în teritoriu pentru a monitoriza utilizarea bunurilor și serviciilor oferite prin intermediul 

componentei de grant, dar și pentru a urmări calitatea proiectelor implementate și a produselor obținute; 

c. Delegarea unei persoane responsabile pentru a coordona cu echipa proiectului campania de comunicare 

pentru concursul lansat. Asigurarea participării a cel puțin 80 de potențiali solicitanți interesați, cu o pondere 

semnificativă a femeilor și reprezentanților grupurilor vulnerabile, implicați în concurs; 

d. Elaborarea materialelor de instruire și realizarea seminarelor de inițiere pentru antreprenori care doresc să 

participe în concurs (cel puțin 80). Pe parcursul celor 2 sesiuni a câte 2 zile fiecare (în Tiraspol și Rezina sau 

Chișinău, depinde de numărul antreprenorilor cointeresați) se vor aborda următoarele subiecte: explicarea 

domeniului de cuprindere al Programului, inițierea în lansarea afacerilor, explicarea procedurilor pentru 

înregistrarea companiei (ținând cont de particularitățile pentru fiecare mal), raportarea financiară/evidența 

N. Criterii de evaluare pentru selectarea Părții Responsabile  Puncte  

1 Experiență și capacități organizaționale, care probabil vor afecta implementarea – 

vârsta/dimensiunea organizației; capacitatea organizației de a gestiona Programul; 

experiență în managementul activităților și administrarea bugetelor similare 

40 

2 Experiență și capacități organizaționale ale partenerului, inclusiv experiență în regiunea 

respectivă 
30 

3 Programe similare implementate cu succes anterior. Succesul va fi evaluat conform 

criteriilor cantitative, dar și a impactului la nivel de comunitate, regional sau național 
30 

4 Abordarea metodologică propusă și planul de implementare, evaluate din perspectiva unor 

obiective profesionale, bine-gândite, rezonabile și realiste, conforme cu scopurile PSÎM 
50 

5 Experiența personalului cheie în implementarea proiectelor similare (coordonatorul 

proiectului și experții în domeniul antreprenoriatului și dezvoltării afacerilor). 
50 

 Total 200 
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contabilă (ținând cont de particularitățile pentru fiecare mal), cât și conceptele de bază privind măsurile de 

promovare a încrederii (edificarea păcii); 

e. Oferirea suportului prin email și comunicarea directă cu beneficiarii, oferindu-le răspunsurile necesare 

privind procesul de implementare a Programului (aproximativ o oră per candidat, se estimează circa 6 – 10 

zile de lucru per total); 

f. Prezentarea primului raport intermediar. 

Livrabile / repere – ETAPA 1 Timp  

Elaborarea documentelor necesare pentru implementarea Programului (metodologie, 

plan de lucru, ghidul solicitanților, modelul planului de afaceri, modelul bugetului, etc.). 

Delegarea unui coordonator pentru PSÎM; 

Elaborarea materialelor pentru sesiuni de instruire de 2 zile și organizarea acestora. 

Asigurarea participării a cel puțin 80 de beneficiari. 

30 de zile după 

semnarea 

contratului 

(până la 24 zile 

de lucru) 

Toate livrabile vor fi prezentate în formă scrisă, trebuie aprobate în prealabil de echipa proiectului AdTrade și 

urmează să fie prezentate în limba engleză, română sau rusă, în copii pe suport de hârtie (3 exemplare) și copie 

format electronic. Organizarea și logistica evenimentelor va fi asigurată de Contrator (instruiri, mese, transport 

etc.), dar costurile pentru aceste servicii vor fi acoperite direct de proiectul AdTrade. 

ETAPA 2: Selectare a 20 beneficiari de grant 

Procesul de selectare va fi realizat de o Comisie de Selectare, care va fi gestionată de Proiectul AdTrade (PNUD). 

Partea Responsabilă va acorda asistență echipei proiectului în procesul de analiză a propunerilor depuse conform 

criteriilor de eligibilitate și evaluare. Fiind asistată de Partea Responsabilă, echipa proiectului va revizui 

propunerile în trei etape: 

(i) determinarea eligibilității și conformității cu cerințele tehnice; 

(ii) calificarea și evaluarea propunerilor de proiect eligibile în baza criteriilor de evaluare; 

(iii) organizarea unei runde de clarificări cu aplicanții care au acumulat cele mai mari scoruri (dacă va fi 

necesar); 

Livrabile / repere – ETAPA 2 Timp 

Oferirea de suport logistic pentru echipa proiectului AdTrade și pentru Comisia de Selectare 

prezidată de PNUD în selectarea a 20 de beneficiari ai PSÎM. Colectarea propunerilor de 

proiecte, verificarea acestora conform criteriilor de eligibilitate și elaborarea unor narații 

succinte despre fiecare idee de afacere (minim 140 de puncte).  

50 - 60 zile 

după 

semnarea 

contractului 

(până la 20 

zile de lucru) 

Decizia finală privind beneficiarii cărora li se vor oferi granturi va fi luată de Comitetul de Coordonare al 

Proiectului AdTrade. După care, Partea Responsabilă va semna acorduri cu cei 20 de beneficiari selectați, 

stipulând volumul asistenței pe care o vor primi pentru implementarea cu succes a planurilor lor de afaceri (până 

la 15’000 dolari SUA per proiect), conform celor aprobate. 
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După finalizarea cu succes a acestei etape, va fi prezentat un raport intermediar către echipa proiectului 

AdTrade. 

ETAPA 3: Suport tehnic și administrativ 

Pe tot parcursul duratei PSÎM, Partea responsabilă va asigura următoarele servicii: 

a. Oferirea de suport administrativ necesar beneficiarilor pentru a-și lansa afacerile (inclusiv, dar fără a se limita 

la înregistrarea companiei, suport juridic, identificarea spațiului potențial pentru locație, etc.). Efortul 

estimat este de până la 10 – 15 zile de lucru; 

b. Achiziționarea bunurilor și serviciilor solicitate în componenta de grant, pentru fiecare beneficiar, conform 

planurilor de afaceri aprobate. Asigurarea transferului de bunuri și servicii după implementarea cu succes a 

planului de afaceri propus, dar nu mai târziu de data încheierii Programului. Dacă organizația beneficiară nu 

va atinge țintele convenite sau va falimenta, bunurile și serviciile achiziționate vor fi transferate următorilor 

solicitanți care s-au calificat (50 zile de lucru sau rata estimată pentru un salariu de două luni al specialistului 

în achiziții). Prezentarea raportului narativ intermediar. 

c. Capacitarea companiilor beneficiare privind conceptele de bază vizând 1. raportarea financiară, inclusiv 

evidența contabilă (ținând cont de particularitățile pentru ambele maluri) 2. resursele umane 3. vânzări și 

negocieri. Dezvoltarea capacităților va fi asigurată prin intermediul seminarelor / cursurilor oferite 

beneficiarilor care și-au exprimat interesul pentru astfel de servicii, dar și prin intermediul consilierii oferite 

pe tot parcursul perioadei de implementare. Efortul estimat de cel puțin 20 zile de lucru pentru seminare și 

până la 80 zile pentru consiliere. Prezentarea raportului narativ intermediar; 

d. Acordarea de asistență echipei proiectului pentru a monitoriza și evalua progresul celor 20 companii 

beneficiare. În baza unor chestionare, Partea Responsabilă va evalua în mod continuu necesitățile 

beneficiarilor și rezultatele atinse de aceștia. Vor fi organizate cel puțin 40 vizite de monitorizare în teritoriu 

la beneficiarii Programului (efortul estimat este de 20 zile de lucru). Prezentarea până la trei rapoarte 

narative intermediare. 

Notă: Drept rezultat al evaluărilor realizate, echipa Proiectului (AdTrade) va elabora programe de dezvoltare 

a capacităților ajustate la necesitățile fiecărei companii beneficiare și va asigura accesul la servicii de 

consiliere și programe de instruire în scopul fortificării capacităților antreprenorilor respectivi (în afara 

domeniului de activitate al Părții Responsabile);  

e. Analizarea rezultatelor obținute de fiecare din cele 20 de companii și elaborarea Raportului final la încheierea 

Programului, care va include constatări cheie, va evalua rezultatele fiecărui beneficiar, va formula concluzii 

și recomandări majore (10 zile de lucru). 

Livrabile / repere – Etapa 3 Timp  

Susținerea start-up-urilor pentru a se înregistra. 

Procurarea de bunuri și servicii în cadrul componentei de grant. 

Consilierea și mentoratul a 20 de afaceri pentru a le dezvolta capacitățile. Monitorizarea și 

evaluarea proiectelor de afaceri implementate. 

Analiza rezultatelor atinse, prezentarea raportului final. 

până la 195 de 

zile de lucru  

Toate cele expuse mai sus vor fi implementate în strânsă coordonare cu echipa proiectului AdTrade, PNUD. 

Numărul zilelor de lucru poate fi micșorat sau mărit, în rezultatul evaluării necesităților beneficiarilor selectați. 
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VIII. CERINȚE SPECIFICE 

Comunicare și vizibilitate 

Orice referință publică la Proiectul AdTrade sau PNUD, dar și la orice alt program de dezvoltare, cât și la 

produsele create sub egida acordurilor semnate cu companiile beneficiare trebuie aprobate în prealabil de echipa 

Proiectului. Elementele de vizibilitate ale Proiectului AdTrade vor fi plasate obligatoriu pe bunurile achiziționate 

în cadrul PSÎM. 

Cerințele de raportare  

Partea responsabilă va prezenta toate rapoartele conform cerințelor și îndrumărilor formulate de echipa 

Proiectului AdTrade (PNUD). Formatul rapoartelor va fi agreat la prima etapă a programului de implementare a 

contractului, însă Proiectul AdTrade (PNUD) își rezervă dreptul de a parveni cu schimbări și clarificări ulterioare 

în șabloanele propuse inițial. 

Tipuri de rapoarte 

1) Rapoartele intermediare prezentate după fiecare etapă de implementare, cu privire la lucrările realizate, 

rezultatele obținute, indicatorii de monitorizare și cei financiari vor fi transmise atât în format electronic, cât 

și pe suport de hârtie (este recomandată limba engleză); 

2) Actualizări operaționale săptămânale prin email privind rezultatele curente, procesul de implementare și 

problemele Programului de Susținere a Întreprinderilor Mici; 

3) Rapoarte succinte prezentate periodic la solicitarea Proiectului AdTrade (PNUD) în cazul în care se solicită 

informația cu privire la progresul programului între două perioade de raportare; 

4) Rapoarte financiare, care servesc drept bază pentru viitoarele tranșe transferate Părții Responsabile; 

5) Raportul narativ final va include un rezumat al activităților și rezultatelor, lecțiile însușite și concluziile, cât și 

raportul financiar final care să reflecte întreaga perioadă. Datele urmează să fie dezagregate pe gen și per 

beneficiari de pe fiecare mal al râului Nistru. 

Plățile pentru acoperirea costurilor administrative (celor de management și operaționale) vor fi corelate cu 

tranșele spre plată și vor fi transferate conform planului convenit cu Proiectul AdTrade (PNUD) odată cu 

semnarea Acordului. Partea Responsabilă se va conforma sistemului de monitorizare, evaluare și control al 

calității introdus de Proiectul AdTrade (PNUD) și va oferi informația necesară, inclusiv rapoartele și datele 

statistice conform planului agreat sau cât de curând posibil (în termeni rezonabili). 

Rapoartele intermediare și raportul final vor respecta modelul prestabilit convenit cu echipa proiectului, care 

include atât partea narativă, cât și cea financiară. 

Pentru a asigura calitatea Programului, echipa Proiectului AdTrade își rezervă dreptul de a iniția verificări a 

beneficiarilor de grant prin vizite în teren și realizarea de interviuri pentru a primi comentarii privind calitatea 

activității Părții Responsabile. Partea responsabilă va facilita procesul oferind echipei proiectului toate acordurile 

/ contactele beneficiarilor de granturi și se va abține de la influențarea imparțialității procedurilor de evaluare. 

Rolurile și obligațiile Părții Responsabile: 

- Alocarea personalului potrivit, cu competențele necesare pentru realizarea produselor Programului; 

- Responsabilitatea pentru managementul calitativ al Programului, inclusiv remunerarea personalului, 

experților, gestionarea problemelor administrative ce țin de implementarea activităților, toate materialele și 
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instrumentele necesare pentru realizarea activităților, transportul, chiria, servicii de comunicare, diurne, etc.; 

- Asigurarea unei acoperiri adecvate a beneficiarilor; 

- Asigurarea vizibilității Programului și a Proiectului AdTrade prin distribuirea materialelor de comunicare și 

vizibilitate elaborate; 

- Achiziționarea bunurilor și serviciilor solicitate conform planurilor aprobate de afaceri și transferul acestora 

către beneficiari. Transmiterea în proprietate a bunurilor și serviciilor după implementarea cu succes a 

planului de afaceri propus; 

- Implementarea și monitorizarea regulată a activităților realizate de beneficiari (companiile beneficiare) în 

vederea implementării planurilor de afaceri; 

- Prezentarea la timp a rapoartelor comprehensive, inclusiv a celor ad-hoc (axate pe rezultate). La solicitarea 

echipei Proiectului AdTrade și pe parcursul perioadei de implementare a activităților Programului, șabloanele 

rapoartelor pot fi modificate; 

- Implementarea Programului în conformitate cu principiul integrării dimensiunii de gen și cel al transparenței. 

Rolul organizației partener: 

- Participarea în elaborarea metodologiei Programului; 

- Participarea în instruirile oferite solicitanților potențiali și beneficiarilor asistenței privind conceptele de bază; 

- Asigurarea cuprinderii adecvate a beneficiarilor; 

- Diseminarea invitației de depunere a propunerilor pe celălalt mal; 

- Menținerea contactului permanent cu beneficiarii de pe celălalt mal; 

- Organizarea vizitelor în teritoriul la beneficiarii de pe celălalt mal, monitorizarea progresului lor și evaluarea 

necesităților adiționale pentru dezvoltarea capacităților. 

Rolul Proiectului AdTrade 

- Oferirea suportului pentru dezvoltarea capacităților partenerilor contractați privind principiile și modalitatea 

de implementare pe parcursul întregului Program; 

- Coordonarea procesului de comunicare și vizibilitate al Programului prin implicarea consultantului pe 

comunicare al Proiectului AdTrade; 

- Susținerea partenerilor de implementare pentru a stabili contacte cu toți actorii relevanți și cu cei care ar 

putea avea impact pozitiv asupra rezultatelor Programului; 

- Consilierea partenerilor de implementare în elaborarea cererilor de aplicare, elaborarea formularelor și 

implementarea Programului; 

- Coordonarea procesului de selectare a beneficiarilor de grant, elaborarea criteriilor de eligibilitate și 

formularelor pentru evaluare. Aprobarea listei finale de beneficiari cu Comitetul de Coordonare al 

Proiectului; 

- Consilierea organizației selectate  pe subiecte ce țin de procesele de achiziții. Explicarea importanței 

principiilor de bază, cum ar fi transparența și raportul preț / calitate; 

- Organizarea vizitelor de monitorizare la companiile beneficiare, identificarea problemelor, propunerea 

soluțiilor; 

- În parteneriat cu organizația selectată, întâlnirea cu beneficiarii Programului pentru a evalua deficiențele în 

implementare și necesitățile de dezvoltare a capacităților adiționale. Ajustarea planului de implementare 

convenit inițial conform necesităților identificate și oferirea expertizei specializate adiționale ajustate; 

- Coordonarea procesului de organizare a evenimentelor ce țin de Program. Organizarea evenimentului final 
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cu implicarea antreprenorilor de pe ambele maluri, inclusiv cu beneficiarii Programului și a altor actori 

interesați; 

- Instruirea și consilierea partenerilor de implementare cu privire la integrarea dimensiunii de gen. Verificarea 

și avizarea tuturor etapelor de implementare a Programului ținând cont de principiile bază ale abordării 

egalității pe dimensiunea de gen; 

- Realizarea unei evaluări minuțioase a rezultatelor atinse, documentarea celor mai bune practici, a lecțiilor 

însușite și a recomandărilor pentru programe similare.  


